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1. Forneca as estruturas de Lewis e a carga formal dos &tomos de cada uma das moléculas ou ions abaixo.
a) HCO2H (&cido férmico);
b) H.O> (Agua oxigenada)
¢) HzCNO:2 (nitrometano)
d) (H3C)2SO4 (sulfato de dimetila)
e) C2HsCl (cloreto de vinila)
) PCls (pentacloreto de fosforo)
g) HC, (carbanion do acetileno)
h) CHs" (carbocéation metila)

i) NH4* (fon aménio)

2. Indique a carga de cada composto abaixo.
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3) Escreva a formula tridimensional de cada uma das seguintes moléculas e ions e indique a sua geometria.
a) CHasF;

b) CH:OH

c) BFs

d) CH3OCHjs

e) BeCl

f) CH20

g) SiFs

h) H:C™

i) HC*

4. Quais sdo as principais caracteristicas do atomo de carbono que contribuem para que existam

grande nimero, variedade e complexidade de compostos organicos?
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5. Ordene as seguintes ligacdes em ordem crescente de polaridade:
a) ()C-H I)C—N II)C-F IV)N-N V)N-H

6. Em relacdo as ligagdes das espécies hipotéticas abaixo (AB, DE e GH), cujo de diagrama de
energia é dado abaixo, correlacione cada item abaixo a uma Unica espécie.

() é mais provavel se quebrar em ions, mas que também pode gerar radicais.

() é mais provavel se quebrar homoliticamente em radicais.

() é mais polar e a espécie tende a se dissociar em ions.
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7. Qual a base conjugada de cada uma das espécies abaixo?
a) NHs

b) H.0

c) HC=CH

d) CH:OH

e) H:O*

8. Qual o &cido conjugado de cada uma das espécies abaixo?
a) HSO4~

b) H20

¢) CHsNH

d) NH2~

e) CH3CO2~



9. Coloque os ions abaixo em ordem crescente de basicidade. Justifique.
(i) CHsCH2CHz™ (i) CH3CHO™ (i) CH3CH2NH"™

10. Coloque as moléculas/ions em ordem crescente quanto a sua acidez (para cada série) e explique os

fatores que geraram a série.

a) (i) HsCCH2CH:0OH (if) H3CCH2CO:H (iif) H3CCHCICO:H
b) (i) HsCCH,OH (ii) H3CCH20H,* (iii) H3COCH3
c) (i) SiH4 (i) CHa (iii) GeHs
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11. Indique todas as estruturas de ressonancia possiveis para:
a. COs>

b. CH=CH-CH."

c. CH,=CH-CHz>"

d. NOs~

d. Ph-CH2"

e. CHaNCO

f. CHsCNO
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12. Determine a hibridizacdo do atomo central das espécies a seguir:
a. CO2

b. NH3

c. PCls

d. NOz~

13. Dentre o0s pares seguintes de compostos organicos, indique qual vocé esperaria que apresentasse
maior ponto de ebuligéo e explique porque.
a) Hexano CH3(CH2)sCHz ou nonano CH3(CH2)7CHz3
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14. Indique qual (ou quais) dos solventes abaixo deve ser capaz de dissolver compostos iénicos.
a) SOz liquido

b) NHz liquido

c) Benzeno

d) CCly

15. A diferenca de eletronegatividade entre nitrogénio e hidrogénio € 0,84 (N mais eletronegativo) e a
diferenca entre nitrogénio e fltor é 0,94 (F mais eletronegativo). Ainda, as moléculas de NHz e NF3
apresentam geometria piramidal, porém valores experimentais para momento de dipolo de 1,47
Debye para a NHs e apenas 0,24 Debye para o NF3z. Apresente uma explicacdo que justifique o maior

valor de momento de dipolo observado para a amonia.

16. Explique por que a energia de combustdo por grupo CH; do ciclopropano (166,6 kcal/mol) é
maior do que a energia de combustéo por grupo CH: do ciclobutano (164,0 kcal/mol), e esta é por
sua vez maior do que a energia de combustéo por grupo CH> do ciclopentano (158,7 kcal/mol), que é

maior do que a energia de combustéo por grupo CH: do ciclohexano (157,4 kcal/mol).

17. Desenhe um gréfico de energia potencial versus angulo de rotacéo (ligacdo C2-C3) para (a) 2,3-
dimetil-butano e (b) 2-metil-butano. Indique os fatores responsaveis pelas diferencas de energias

observadas. Utilize valores relativos na escala de energia rotacional (Tensdo de Pitzer)



